

# Китай от первого лица

Дипломаты Генконсульства КНР в Екатеринбурге рассказали студентам о сотрудничестве с Россией

Дипломаты Генерального консульства Китайской Народной Республики в Екатеринбурге встретились со студентами УрФУ. Мероприятие впервые прошло в новом формате «Вопрос – ответ», такие встречи будут проходить в университете регулярно. Вопросы из зала звучали самые разные: о возможностях стажировок, введении безвизового режима между Россией и КНР, культурном и экономическом сотрудничестве, внешнеполитических проблемах. Исчерпывающие ответы на них дали исполняющий обязанности генконсула КНР в Екатеринбурге Ван Тун и молодые сотрудники Генерального консульства.

Учитывая, что на встречу пригласили студентов, погруженных в тему российско-китайских отношений – журналистов, лингвистов, востоковедов и регионоведов – общение было профессиональным и интересным. Несколько вопросов были заданы на китайском языке.

Сотрудники Генерального консульства рассказали о вкладе Свердловской области в торгово-экономическое сотрудничество двух стран.

– Средний Урал сегодня идет впереди всех регионов нашего консульского округа (в него также входят Тюменская, Челябинская, Новосибирская, Омская области и Красноярский край. – Прим. авт.) по торгово-экономическому сотрудничеству. В прошлом году Екатеринбург в третий раз принял Российско-Китайское ЭКСПО – очень важное мероприятие для предпринимателей. Сотрудничество Китая со Средним Уралом охватывает множество отраслей, самые значимые из которых – металлургия и обрабатывающие производства. Сельскохозяйственное сотрудничество между нашими странами тоже набирает обороты: на долю Китая сегодня приходится 30 процентов экспорта сельхозпродуктов из вашего региона. В прошлом году экспорт свинины вырос в 10 раз, – подчеркнул консул-атташе Генерального консульства КНР в Екатеринбурге Мо У Синьчжэ.

Отвечая на вопрос о научно-технологическом сотрудничестве, китайские дипломаты отметили высокий вклад Свердловской области в этот процесс, в том числе в рамках проекта «Один пояс – один путь» и программы «Модернизация в китайском стиле». История научного взаимодействия Китая и Свердловской области началась еще в 50-х годах прошлого века, добавил проректор по международным связям УрФУ Сергей Тушин.

– Более 1 200 китайских студентов окончили УрФУ, УПИ и УрГУ за всё время нашей совместной деятельности. В этом



БОРИС ЯРКОВ / Р

году отмечалось десятилетие Ассоциации выпускников вуза в КНР, и наш ректор Виктор Анатольевич Кокшаров вручал памятные подарки 90-летним выпускникам – тем, кто учился еще в 50-е годы. Рекомендую дойти до улицы Мира, 19, где открыт стенд «Выдающиеся выпускники УПИ, УрГУ, УрФУ». Позволю себе назвать нескольких из них: выдающийся металлург Го Шуян, выдающийся химик Дай Шуньчжи, известный специалист в области спутниковой навигации Линь Цзин. В научные исследования и развитие экономики Китая наши выпускники вносят очень большой вклад, – отметил Сергей Тушин.

Рассказывая о сотрудничестве Свердловской области и Китая в сфере культуры, дипломаты подвели итоги мероприятий этого года и анонсировали несколько предстоящих событий. Среди них – фестиваль китайского кино, который пройдет этой осенью в Доме кино в Екатеринбурге.

Часть вопросов касалась академического сотрудничества с Китаем: какие обменные и стипендиальные программы доступны российским студентам, какие провинции лучше выбрать для обучения, где можно найти информацию о поступлении в вузы КНР. Особенно остро, как отметил магистрант востоковедения Павел Кислицкий, стоит вопрос доступа к китайским научным источникам.

– Для открытия Китая нам очень нужна ваша база научных исследований. Скажу от себя как от магистранта: собираюсь писать диссертацию по современной китайской литерату-

ре. К сожалению, на данный момент мы не имеем доступа не то что к оригиналам текстов, но и к крупным, серьезным исследованиям китайских ученых не только по литературоведению, но и по другим наукам. Для нас это очень важно, чтобы мы совместно двигались вперед в нашей научной деятельности, – обратился к дипломатам студент.

И.о. генерального консула КНР в Екатеринбурге Ван Тун пообещал передать этот запрос профильным органам власти Республики.

Студентку 3-го курса Яну заинтересовал вопрос о возможности введения безвизового режима между Россией и Китаем.

– Такой режим однажды будет, я уверен. Но пока есть некоторые технические трудности. Дипломаты наших государств обсуждают этот вопрос, работа в этом направлении уже началась, но пока есть некоторые ограничения, – ответил и.о. генконсула Ван Тун.

Особый интерес у студентов вызывает внешняя политика: торговые отношения между Россией и КНР, рост влияния России и КНР во Вьетнаме, политика нового «президента» Тайваня, российско-китайское военное сотрудничество.

– В последние годы между нашими странами наблюдается нарастающая динамика военного и военно-технического сотрудничества. По линии вооруженных сил регулярно осуществляются совместные учения, маневры и другие мероприятия по военной подготовке. Последний пример – совместные учения «Бэйбу/Взаимодействие – 2024», которые прошли в этом

году в Японском море. Что касается актуальных угроз в регионе АТР [Азиатско-Тихоокеанский регион], их немало. Во-первых, в регионе участились случаи морского терроризма, который представляет угрозу международной безопасности и перевозкам. Во-вторых, в последние годы в регионе созданы сразу несколько военно-политических альянсов, – отметил консул-атташе Генерального консульства КНР в Екатеринбурге У Синьчжэ.

На встрече прозвучали и более личные вопросы. Студент 3-го курса Данил спросил исполняющего обязанности генерального консула, с какими трудностями тот столкнулся на новой должности в Екатеринбурге.

– Самая большая трудность в том, что проектов сотрудничества настолько много, что не хватает сил (смеется)... Каждый день мы получаем очень много информации. Поэтому для нас важно еще более усердно работать, чтобы больше делать для развития сотрудничества между Китаем и Россией, – ответил Ван Тун.

Одного из студентов заинтересовал вопрос, где кроме внешнеэкономической деятельности и преподавания китайского языка востребованы китайисты.

– Немало русских блогеров, которые либо знают китайский язык, либо сейчас учатся или работают в Китае, нашли свою нишу в соцсетях. Они рассказывают о своей жизни, о своем опыте изучения китайского языка, об интересных китайских и русских товарах. Хотела бы подчеркнуть, что владение китайским языком означает доступ к рынку с 1,4 миллиарда людей, к

многотысячелетней блестящей культуре и истории, к большим возможностям. На 3-м пленуме ЦК КПК 20-го созыва, который состоялся в июле, подчеркивалось, что Китай будет решительно продолжать шагать вперед по пути реформ и открытости и делиться пользой развития с миром. Изучение китайского языка будет только плюсом, а не минусом. Рады видеть, что продолжает расти интерес к китайскому языку в России и число участников всероссийского конкурса по китайскому языку «Мост китайского языка», – ответила третий секретарь Генерального консульства Сю Дихань.

– Хотел бы поблагодарить руководство УрФУ и Гуманитарного института вуза за поддержку, а студентов – за активное участие и живое общение. Мы получили много интересной информации и обратной связи, обменялись точками зрения по разным вопросам. Такие мероприятия крайне полезны и для наших молодых дипломатов, и для студентов университета. Мы будем продолжать работать с УрФУ над организацией мероприятий в разных форматах, – подвел итоги встречи исполняющий обязанности генконсула КНР в Екатеринбурге Ван Тун.

Максим НАЧИНОВ

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.